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Цель: Раскрытие родителям (законным представителям) важности и 

особенностей образовательной работы с детьми дошкольного возраста 

по формированию патриотических чувств. 

Задачи: 

*создать условия  по развитию навыков родительского 

самообразования; 

*познакомить родителей (законных представителей) с разнообразием 

обрядовых кукол-оберегов и их назначением в русском быту;  

*приобщить родителей (законных представителей) к народным 

традициям декоративно - прикладного искусства России;  

*привлечь родителей (законных представителей) к изготовлению 

народной тряпичной куклы «Северная берегиня». 

*симулировать родителей (законных представителей) к активному 

участию в образовательном процессе.  





Народные обрядовые куклы  

«За морями, за горами, 

За дремучими лесами 

На пригорке теремок, 

На дверях висит замок.                                                                                                        

В этот терем я вошла, 

И шкатулку (сундук) там нашла». 

В этой шкатулочке (сундуке), чего 

только нет!   









Кукла «Северная Берегиня». 
Такая кукла бытовала в северных районах России. Это 

необычная куколка  выполнена по принципу трещотки. 

Очень позитивная и нарядная. Это мощный оберег для 

дома, привлекающий благополучие и удачу.  

Изготавливалась из небольших лоскутов ткани, ярких 

расцветок, от ношеной одежды, впитавшей в себя энергетику 

хозяина. Считалось, что она приносит благополучие в дом и 

охраняет его покой. Её ставили в северный угол избы. Кукла 

берегла народы севера от злых духов, которыми северная 

земля была полна, так как считалось, что все зло находиться в 

северных широтах и людям там приходится очень нелегко, 

защищаясь от злых духов. Считалось, чем ярче лоскутки ткани, 

тем сильнее кукла и ее магическая сила.  



Я два вечера подряд 

Наблюдала звездопад. 

Звёзды падали с небес 

В занесённый снегом лес. 

Я одну из них поймала, 

Долго думать я не стала.                                                                                                                

Унесла её домой, 

Что же это - боже мой. 

Спрашиваю её имя 

А в ответ: «Я берегиня». 

Буду охранять твой дом, 

Наведу порядок в нём.                                                                                                             

Я в ответ ей поклонилась, 

И немного прослезилась. 

В северный поставлю уголочек, 

На красивый вышитый платочек.                                                                                              

В доме теперь тишь да гладь, 

Для души моей для русской благодать!  



Кукла «Северная Берегиня». 

Такая кукла бытовала в северных районах 

России. Это необычная куколка  выполнена по 

принципу трещотки. Очень позитивная и 

нарядная. Это мощный оберег для дома, 

привлекающий благополучие и удачу.  

Изготавливалась из небольших лоскутов ткани, 

ярких расцветок, от ношеной одежды, 

впитавшей в себя энергетику хозяина. 

Считалось, что она приносит благополучие в 

дом и охраняет его покой. Её ставили в 

северный угол избы. Кукла берегла народы 

севера от злых духов, которыми северная земля 

была полна, так как считалось, что все зло 

находиться в северных широтах и людям там 

приходится очень нелегко, защищаясь от злых 

духов. Считалось, чем ярче лоскутки ткани, тем 

сильнее кукла и ее магическая сила.  



Изготовление куклы  

«Северная Берегиня» 

 

Материалы: 

-разноцветные кусочки ткани ярких 

оттенков для туловища куколки – 7 штук; 

- красный лоскут для платка; 

-полоска белой ткани для лица; 

-красная нить.  

 

Поэтапная инструкция: 

1.Каждый из 7 лоскутков сложить 

пополам, затем оба края каждого лоскута 

заворачиваем к середине. (фото 1) 

2.Собрать полученные полоски вместе, 

т.е. сложить друг на друга. (фото 2) 

 

 

 

Фото 1 

Фото 2 



3. Закрутить белую полоску ткани в 

трубочку по часовой стрелке – это лицо 

куклы. (фото 3) 

4. На получившиеся «лицо» куклы 

накладываем цветные полоски ткани. 

Сложить все пополам. (фото 4) 

5. Формируем голову кукле.(фото 5) 

фото 3 

Фото 4 

Фото 5 



6. Перевязываем с помощью красных ниток голову. 

(фото 6) 

7. Надеть платок кукле на голову и перевязать 

красной ниткой. (фото 7) 

Фото 6 

Фото 7 



Ваша куколка готова! 



Спасибо за внимание!!! 


